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ATA Nº. 12/2023: 

 

Ata da Sessão Legislativa Ordinária realizada decimo nono dia 

do mês de junho do ano dois mil e vinte e três com início às dezenove horas no 

Plenário Ênio Luiz Galvagni. Estando presentes os seguintes Vereadores: 

Bancada do PDT – Gilson Maier, José Raimundo Dressler, Rudinei Serratti e 

Sireneo Demaman. Bancada do MDB – Daltro Cardoso. Bancada do PP – 

Fernando Luiz Puhl e Joarez Mendes dos Santos e Bancada do PSB – Pedro 

da Cruz. 

 

ABERTURA: 

 

Constatando haver número legal o presidente declarou abertos 

os trabalhos. 

 

LEITURA DE UM TEXTO BÍBLICO: 

 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a 

leitura de um texto Bíblico. 

 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA PAUTA DA REUNIÃO: 

 

Senhor Presidente pediu a retificação da pauta, no sentido de 

retirar o Ofício n°. 90/2023 do Expediente do Poder Executivo, porque o referido 

ofício trata-se de resposta de pedidos dos Vereadores, logo será lido no espaço 

das correspondências. 

 

O Senhor Presidente colocou em discussão e votação a pauta 

da presente Sessão Legislativa Ordinária com a retificação. APROVADA por 

unanimidade. 
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DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA ATA 11/2023:  

 

O Senhor Presidente colocou em votação e discussão da ATA 

n°. 11/2023. Aprovada por unanimidade. 

 

LEITURA DAS CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS: 

 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário que fizesse a leitura 

das correspondências recebidas. 

 

EXPEDIENTE DO EXECUTIVO:  

 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário que fizesse a leitura 

do parecer do projeto de lei n°.47/2023, da Comissão Permanente de 

Legislação, Justiça e Redação Final. 

 

O Senhor Presidente pediu ao membro da Comissão que faça 

defesa do parecer. 

 

Vereador SIRENEO DEMAMAN saudou a todos e disse: O 

projeto de lei n°. 47/2023 elaborado pelo poder executivo 

Municipal Face e necessário contratar de forma emergencial 

através do processo seletivo simplificado um fiscal Municipal 

cujo as atribuições estão previstas no anexo deste projeto 

referindo-se o, profissional ainda deverá possuir graduação em 

níveis superior conforme recomendação do tribunal de contas e 

a nossa comissão se reuniu e foi favorável na íntegra.  

     

O Senhor Presidente colocou em discussão e votação o 

parecer ao Projeto de Lei n°. 47/2023 da Comissão Permanente de Legislação, 
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Justiça e Redação Final. APROVADO por unanimidade o parecer e o 

projeto. 

 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário que fizesse a leitura 

do parecer ao Projeto de Lei n°. 48/2023, da Comissão Permanente de 

Legislação, Justiça e Redação Final. 

 

O Senhor Presidente pediu ao membro da Comissão que faça 

defesa do parecer. 

 

Vereador SIRENEO DEMAMAN saudou a todos e disse;  O 

projeto de lei n°48/ 2023 ter baixado nessa Câmara é sobre 

correção retificação dos limites territoriais do nosso município e 

os confrontos dos vizinhos municipais de Campos Borges e 

Espumoso pelo, quem entendo foi o seguinte tinha pessoas do 

nosso município que tinha áreas de terra uma parte para o lado 

de  Espumoso uma parte para Campos Borges de Alto Alegre 

então foi feito uma divisa aí e ficou o que pertence para Alto 

Alegre Alto Alegre que pertence para Campos do Borges 

Campos do boi e faz Espumoso ficou tudo  certo aí né e a nossa 

comissão se reuniu e a aprovação na íntegra. 

 

O Senhor presidente colocou em discussão o parecer ao 

Projeto de Lei n°.48/2023 da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e 

Redação Final.  

 

O vereador JOAREZ MENDES DOS SANTOS  pediu a 

palavra, saudou a todos e disse: Esse projeto é um projeto 

muito importante que está sendo votado nesta noite é um projeto 
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que é uma demanda de uma população que já vem de anos 

batalhando para ser atendida por algum dos três municípios 

como todo mundo sabe aqui é uma região que não estava 

principalmente ali na região da Linha Bonita da Campina lá para 

trás a Vitória ali uma parte que um município geralmente 

empurrava para o outro né para atender aquela população né 

porque a gente não sabia ao certo a qual município determinada 

famílias pertenciam então para sanar o problema daquela 

população principalmente para ter as melhorias ter estradas em 

condições tem atendimento de saúde, tem escola tem transporte 

escolar na  porta de casa foi delimitada agora exatamente onde 

as divisas e cada município, então vai pegar a sua parcela 

daquela população que que ficar para cada município e vai 

assumir sua responsabilidade com relação às famílias que 

ficaram dentro do seu território, então isso é um projeto ótimo 

para aquelas famílias que com certeza serão muito muito melhor 

atendidas pelo município a qual vão fazer parte daqui para frente 

então por isso que eu também prestando atenção a gente deu o 

voto favorável né porque é um projeto muito importante para 

aquelas famílias conversando com moradores lá eles muito 

falavam né que estavam desassistidos pelos municípios porque 

não sabiam certo né a qual pertencia então agora esse problema 

vai se resolver com esse projeto. 

 

O vereador DALTRO CARDOSO  pediu a palavra, saudou a 

todos e disse: Eu acredito que esse projeto de  lei n°48 que 

teve uma pequena alterações da divisa ,eu acho que só vem a 

contribuir e somar para os municípios de Campos Borges e Alto 

Alegre e fumoso existiam a polêmica muito grande que o nosso 
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mapa do estado do IBGE abranger uma área uma na realidade 

não era toda essa área que o município de Alto Alegre teria e 

essa correção deveria de ter que ser feito devido de acertar 

algumas divisas que dá para se dizer assim estava em litígio 

ainda porque não sabiam de quem que era e o povo 

principalmente daquela comunidade ali mais, possivelmente 

Campina Redonda não sabiam a quem reivindicaram serviços e 

qual o município pertencer e dificultava até fazer os 

financiamento no banco porque as matrículas deles pertenciam 

a um município e faziam os empréstimo no outro então eu senti 

aquela população que já estavam enfrentando o problema muito 

tempo, eu acredito que com essa correção Alto Alegre fica com 

uma boa área e eu quero nesse momento de público parabenizar 

aquelas pessoas principalmente ali da campina que assinaram 

aquela lista que ele abaixo-assinado onde que foi alguém do 

Poder Executivo lá pegar assinatura que eles concordaram de 

pertencer o nosso município, porque sem a concordância 

desses moradores dessa população dali não teria como nós hoje 

elaborar essa retificação de mapa e acertar essa divisa e 

parabenizar e dar as boas-vindas a eles eu acredito que eles vão 

pertencer município pequeno onde que com certeza o nosso 

município tem condições de acolher e servir eles muito bem de 

repente até mais do que o município de Espumoso por município 

de Espumoso era muito extenso servir bem em relação de 

estradas e saúde de educação e ai  por diante porque o nosso 

município é pequeno e nós temos a capacidade de atender bem 

toda a população e eu quero até me colocar à disposição já que 

esse pessoal mudaram de município e todas as pessoas do 

município muitas vezes reivindicam para os poderes executivo 
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legislativo e essas pessoas com certeza na última eleição 

votaram para o pessoal de Espumoso mas eu quero que me 

colocar à disposição que esse pessoal da Campina Redonda aí 

que pertence ao nosso município me coloca à disposição e 

façam questão que são pessoas conhecidas que me adote como 

representante daquela comunidade que tenha certeza que vou 

me colocar à disposição e prestar um bom serviço a essa parte 

do município que vai nas pertencer e fico mais satisfeito ainda 

porque essa comunidade ali da Campina Redonda vai aumentar 

o meu distrito da Linha Bonita digo o meu distrito porque lá na 

linha bonita eu nasci na Linha Bonita me criei na Linha Bonita e 

eu sinto muito orgulho de pertencer aquela comunidade de linha 

bonita e só vem a somar e aumentar aquela distrito isso que eu 

queria colocar e meu muito obrigado. 

 

O Senhor Presidente colocou em discussão e votação o 

parecer da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final e o 

Projeto de Lei n°.48/2023.  APROVADO o parecer e o projeto. 

 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário que fizesse a leitura 

do Projeto de Lei n°. 50/2023. 

 

O Senhor Presidente baixou o Projeto de Lei n°.50/2023 para a 

Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final. 

 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário que fizesse a leitura 

do Projeto de Lei n°. 51/2023. 
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O Senhor Presidente baixou o Projeto de Lei n°.51/2023 para a 

Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final. 

 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário que fizesse a leitura 

do Veto ao Projeto de Lei n°.41/2023.  

 

O Senhor presidente baixou o Veto ao Projeto de Lei 

n°.41/2023 para a Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação 

Final. 

 

EXPEDIENTE DO LEGISLATIVO: 

 

 O Senhor Presidente pediu ao Secretário que fizesse a leitura 

do Projeto de Decreto de Vereador Mirim. 

 

O Senhor Presidente baixou o Projeto de Vereador mirim para 

a Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final. 

 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário que fizesse a leitura 

do Processo de Contas do Prefeito Municipal de Alto Alegre/RS, processo 

000723-0200/15-7, relativo ao exercício de 2015. 

 

O Senhor Presidente baixou o Processo de Contas de 2015 

para a Comissão Permanente de Finanças e Orçamento. 

 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário que faça a leitura do 

Processo de Contas do Prefeito Municipal de Alto Alegre/RS, processo 001195-

0200/16-1, relativo ao exercício de 2016. 
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O Senhor Presidente baixou o processo de contas de 2016 para 

a Comissão Permanente de Finanças e Orçamento. 

 

EXPEDIENTE VERBAL: 

 

1. O vereador DALTRO CARDOSO pediu a palavra, 

saudou a todos e disse: Eu quero ocupar esse espaço para fazer uma 

proposição verbal por executivo que encaminha para secretarias competente 

onde que tange a respeito daquela lei que nós aprovamos as divisas do 

município, nossa confesso que nós aprovamos uma lei olhando no mapa olhando 

no memorial mas na realidade exatamente aonde passa e corretamente a gente 

sabe no papel em loco muitas vezes a gente não tem conhecimento eu no 

passado já passei pelas divisas, mas o que eu tô pedindo agora serve para 

esclarecer e para conhecer mais para os vereadores e também para essa 

população que porventura ficou incluído na área ou alguma área que foi incluída 

o excluído eu já quero aproveitar essa proposição porque eu já tenho uma 

proposição verbal de um pedido de uma placa ali na comunidade Linha Bonita 

pela segunda vez eu já vou falar com vai ser feito junto as placas então para 

aproveitar a linha de que tem na Linha Bonita no início do asfalto quem vai daqui 

para lá onde que diz uma certa indicando Espumoso 21/22 km conforme for e a 

outra seta indicando Alto Alegre 4/5/6 conforme for a quilometragem e o segundo 

pedido, é  que aonde foi alterado as divisas que se colocam a placa divisa de 

município Alto Alegre/Espumoso em todas as sinais que por ali existirem as 

estradas municipais ou seja as vicinais em todas as divisas com Espumoso e 

com Campos Borges tanto aí na região da campina como lá na região da Treze  

de Maio eu sei que algumas placas de Divisa dos municípios antigamente foi 

colocado de repente alguma ainda existe uma onde não existe ou é um pedido 

que eu faço que coloque e Atualize as placas até porque para a gente se situar 

até a população se situar realmente onde que é divisa seria essa a minha 
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proposição verbal e eu espero de ser atendido e todos os vereadores apoiar esse 

pedido. 

 

2. O vereador PEDRO DA CRUZ saudou a todos e disse: 

Em casa eu assistindo um jogo de futebol na nossa quadra Society gostaria de 

fazer um pedido especial poder público que visse da possibilidade colocar uma 

proteção naquela muro né onde só de eu assistir já me arrepiei, imagina os 

atletas que estão jogando lá dentro aonde que não se tem quase espaço da 

quadra até o muro que faz a proteção né da quadra juntamente com a tela, então 

eu acho que o poder público tem  como fazer essa melhoria lá e para dar uma 

segurança melhor para os nossos atletas né e assistindo lá é quase todo o jogo 

a gente se vê alguém que se machuca lá né pode acontecer uma coisa muito 

grave e quem que vai ser responsabilizar então que o poder público veja de essa 

possibilidade de deixar a quadra em condições perfeitas de uso né seria isso. 

 

EXPLICAÇÕES PESSOAIS: 

 

1. O vereador DALTRO CARDOSO pediu a palavra, 

saudou a todos e disse:  Eu quero ocupar esse espaço para fazer um pequeno 

comentário sobre um veto do executivo que nós recebemos, e hoje foi baixado 

pelas comissões para análise é do conhecimento dos vereadores que desde o 

início do ano nós viemos dando a aval ao prefeito para provar determinados 

cargo que não são motorista autorizando para dirigir, apesar que a gente sabe 

que muitas pessoas não têm autorização e muitas vezes circulam o carro pelo 

município é de conhecimento de todos mas não somos contra se dentro da 

capacidade com habilitação e carteira se é para o município economizar, e  

precisa no momento não tem motorista até que eu não sou contra porque eu 

sempre aprovei projeto dessa natureza e acredito que foi por um pedido desse 

vereador com os meus colegas da comissão acatou para nós dar autonomia 
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então para o prefeito para não vir mais para o reto dessa natureza, senão nós 

vamos comecemos o ano e termina o ano autorizando determinados cargos a 

dirigir e por estranheza recebemos esse veto e eu vejo uma justificativa meia 

controvérsia, tá certo não sou não sou advogado não tenho conhecimento das 

lei que onde o Executivo na hora pede uma coisa quando a gente dá autonomia 

fique até disso que não precisava nem precisava de lei para autorizar dirigir me 

veta um projeto dessa natureza então eu estou pedindo Fernando que autorize 

o nosso jurídico desta casa que faça uma pesquisa muito minuciosa porque o 

vereador tem uma posição e a gente estranha quando muda de posição e eu 

sempre tive uma posição favorável e aprovei os projetos e agora eu não me 

convenço que eu vou ter que voltar e na minha cabeça dar um parecer contrário 

será que tudo que nós fizemos desde o início do ano tá errado tá certo então é 

um momento de reflexão e eu peço jurídico que faça uma análise muito 

minuciosa nesse projeto que eu até preferia que eu acho que a ideia de um 

vereador quando da autonomia para o executiva muito importante e eu estou 

sentindo agora que o Executivo não quer essa tanta responsabilidade essa 

colocação que eu queria fazer e eu quero que esse projeto seja muito bem 

estudado pelas comissões e eu quero que volte nesta casa para nós novamente 

discutir mas comparecer jurídico meu muito obrigado. 

 

2. O vereador SIRENEO DEMAMAN pediu a palavra, 

saudou a todos e disse:  Eu também fazendo parte da comissão que julgou 

esse pedido de dois motorista aí que ele pediu acho que foi para assistência 

social e nós Atendendo o pedido de pessoas que trabalham que são operários 

que são tuco né falando na língua linguajar que também quantas vezes se vira 

apertado precisando de um carro se deslocar e eles não podiam dirigir porque 

não tinha autonomia aí veio esse projeto para provar dois cargo para alguém 

dirigir ali das assistência social nós fizemos uma emenda para que essas 

pessoas dirigisse também se tivessem dentro da regularidade dentro da lei 
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carteira considerar tudo certo né também que pudesse dirigir, me senti também 

um pouco constrangido com o prefeito eu acho que ele tá fazendo coisa para  

nós contrariar tá no reto dele ali que ele botou que tem os cara que fizeram o 

concurso público. Então por que que não pegou dois motoristas e nem mandasse 

pedido de aprovação aí para alguém dirigir erai isso senhor presidente. 

 

3. O Senhor Presidente disse: E eu gostaria de usar esse 

espaço somente para dizer para os colegas vereadores que a nossa Câmara 

Municipal foi contemplada pela UVB como a gente participou da Marcha dos 

vereadores a gente foi contemplado com uma palestra sobre o vereador na 

escola onde que vai vir uma um pessoal da UVB fazer uma palestra no nosso 

município para escola no momento seria de escolher uma escola mas a gente 

teve conversando com a Secretaria da Educação e também com as diretoras da 

escola da atriz e da Escola Barão de juntar as turmas e fazer então em duas 

fazer para as duas escolas que é uma palestra voltada para as nossas crianças 

aprender, qual o papel do vereador quais os trabalhos do vereador e também 

sobre o poder executivo e sobre o judiciário mas mais voltado ao Vereador então 

essa palestra a princípio da marcada para o dia 28 às 15:30 horas na SMEC e 

todos os vereadores então estão convidados a participar vai vir esse pessoal da 

UVB e a palestra para durar em torno de  uma hora e vai ser a princípio as turmas 

contempladas do quinto ao nono ano então a gente vai mais para frente vai 

avisar também no grupo dos vereadores mas já fica o convite para participar 

dessa palestra então. 

 

ESPAÇO DE LIDER DE BANCADA: 

 

• Bancada do PSB: o vereador PEDRO DA CRUZ pediu a 

palavra, saudou a todos e disse: Nos da bancada do PSB 

queremos convidar todos para prestigiar a festa junina da nossa 
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localidade, da Treze de Maio, o convite é extensivo a todos os 

munícipes, os quais serão todos bem-vindos; 

• Bancada do MDB ninguém se manifestou;  

• Bancada do PDT ninguém se manifestou; 

• Bancada do PP ninguém se manifestou. 

  

ENCERRAMENTO: 

   

Nada mais havendo a tratar o Senhor Presidente agradeceu a 

proteção de Deus a presença dos Senhores Vereadores e assistentes, 

comunicando que a próxima sessão legislativa ordinária será realizada no dia 

03/07/2023 às 19horas no plenário Ênio Luiz Galvani e declarou encerada a 

presente reunião. 

 


